

寶雞發現西周戶氏家族墓地

填補史書記載空白 助研古中國族群關係

香港文匯報訊 據新華社報道，經過半年多的考古清理工作，考古學家最近確認去年6月在陝西省寶雞石鼓山墓地發現的與「禁酒器」相伴面世的青銅器群屬於戶氏家族所有。專家認為，此次戶氏家族墓地的首次發現，不僅填補了史書記載的空白，豐富了寶雞地區商周封邑的分佈區域，更為研究古代中國的族群關係和家族文化史的發展等提供了新資料。

陝西寶雞市是周人的發祥地，世有青銅重器出土，為古代中國的青銅時代研究提供了重要的標準器。

寶雞市石鼓鎮石嘴頭村村民去年6月在開挖宅基地時，意外發現一座西周早期貴族墓葬。經考古人員進行搶救性發掘，目前已發現墓主人享有兩椁一棺，其墓壁中出土二十餘件精美青銅器，其中包括長約一米的禁酒器——禁。主持考古發掘工作的陝西省寶雞市考古隊隊長劉軍社說，從墓葬形制、銅器類別、銅器銘文、出土陶器等方面判斷，墓主人不是姬姓周人，而是與周人在滅商戰爭中的同盟軍——戶姓的羌戎人，寶雞石鼓山墓地可初步確認為戶氏家族墓地。

戶葬為已發現體型最大

據介紹，青銅器上發現的銘文，涉及的族徽有鳥、正、萬、戶、曲、單、亞羌等，涉及的人名以日名為主。由於日名是對過世之人的稱謂，一般是天干字前加上親屬的稱謂，在商代最為流行，但姬姓周人是不用日名和族徽的。由此判斷，這座高級貴族墓凡涉及族徽與日名的器物，都是非姬姓周人的。

劉軍社說，在眾多青銅器中，「戶」族器物是首次發現，其中兩件戶形制、紋飾相同，大小相次應屬一對列首，戶葬則是目前發現商周方彝中體型最大的一件。三件戶氏青銅器放置於大型銅禁之上，處於墓室北壁正中，由於



戶氏青銅器放置於大型銅禁之上。由於擺放位置顯赫，推測這一組器物應屬墓主人。網上圖片

擺放位置顯赫，推測這一組器物應當是墓主人的器物，也就是說這個「戶」就是墓的主人。

銅器包括滅商戰利品

劉軍社表示，扣除與日名相關的青銅器物，除了初步判斷屬於墓主人的15件器物，出土墓葬中還有其他族屬的器物。其實在西周前期墓葬隨葬的青銅器

中，除墓主的銅器之外，普遍還有更多的銅器不是墓主的。一般認為是通過戰爭掠奪來的，也就是武王滅商戰爭中的戰利品和傳世品。

專家認為，此次戶氏家族墓地的首次發現，不僅填補了史書記載的空白，豐富了寶雞地區商周封邑的分佈區域，更為研究古代中國的族群關係和家族文化史的發展等提供了新資料。

內地個體戶首破4000萬

香港文匯報訊 據新華社報道，截至目前，內地實有個體工商戶約4,060萬戶，首次突破4,000萬戶，從業人數約8,000萬，資金總額約2萬億元。記者日前從國家工商行政管理總局了解到：分行業看，內地個體工商戶90%集中在第三產業，有3,600多萬戶，8%在第二產業，2%在第一產業；分地區看，50%的個體工商戶在東部地區，約有2,000萬戶，30%在中部地區，20%在西部地區。

個體工商戶是指從事工商業經營的個人或家庭。改革開放後，內地個體經濟總體呈現快速發展態勢。1978年內地僅有14萬個體戶，到1999年達到了3,160萬戶。2000年起，工商部門開始對「死戶」（即已停產、停業但沒辦理驗照手續的個體工商戶）進行清理，導致實有個體戶數量連續5年下降，至2004年達2,350萬戶的「谷底」後方始回升，此後一直保持較快增長勢頭。

貴州禽流患者 曾與禽類密切接觸

香港文匯報訊 據新華社報道，貴州近日確診的兩例人感染高致病性禽流感病例，現確認均與禽類有密切接觸史，與兩名患者密切接觸者仍有52人未解除醫學觀察。

記者15日從貴州省政府应急管理辦公室獲悉，本月7日和8日，貴陽市兩名患者到醫院就診後，分別被診斷為不明原因肺炎病例和重症肺炎合併呼吸窘迫綜合症，10日經確診為人感染禽流感病例。21歲的女患者因病情危重於13日搶救無效死亡，另一名31歲的男患者目前仍在緊急救治中。據調查，病例與禽類有密切接觸史。截至目前，貴州省未再接到新的疫情報告，與兩名患者有密切接觸的110人，當中52人未解除醫學觀察，均未出現發熱等異常臨床表現。

裸男闖機場 延誤11航班

香港文匯報訊 綜合媒體消息：因機坪上有不明人士闖入，南昌昌北國際機場於前日(14日)晚上10時半關閉一小時，當晚該機場有11個進出港航班被延誤。考慮到安全狀況，機場跑道關閉排險，經過近一小時排查，在機坪的一水溝內發現一名男子一絲不掛蹲在裡面，機場人員將其控制住。據相關知情人士稱，該男子是機場周邊村民，因與家人爭吵而受刺激。

時值春運高峰期，不少加班航班都是晚間執飛。受到不明男子夜闖機場的影響，14日晚10時多，昌北機場所有當時時段的進港航班返航或備降，出港航班無法飛出，多數航班延誤到翌日凌晨1時到2時。有關該男子如何進入機坪，昌北機場稱尚在調查。

強冷入侵 局部降溫逾10℃

香港文匯報訊 綜合媒體消息：春節後第一股較強冷空氣今日(16日)侵襲中國。中央氣象台天氣預報顯示，由今日起三天，一股較強冷空氣進入新疆並逐步東移南下影響中國。受其影響，中國大部地區將出現6-10℃降溫，局部地區降溫12-14℃；青藏高原將出現強降雪。

南方多陰雨

近日，中國華北、黃淮、江淮等部分地區又現霧霾天氣。京城13日被輕度霧霾籠罩，能見度和空氣品質較差。隨着冷空氣的到來，雖吹散了霧霾，但同

時也帶來了大風降溫天氣。今明兩天，新疆北部、內蒙古東北部、東北大部、西北地區東南部、華南南部、西藏大部等地有小雪，其中，西藏西南部的部分地區有大到暴雪，局地有大暴雪。氣象台提醒，需提前防範積雪，道路結冰、濕滑對交通運輸等的不利影響。

與北方愈演愈烈的降溫相比，南方天氣依舊不溫不火，「發揮穩定」。今明兩天，南方地區仍多陰雨天氣，西南地區東部、江淮、江漢、江南、華南有小到中雨或陣雨。

廣西桂林市龍勝各族自治縣等鄉鎮廣南村，正月初六(15日)，舉行一年一度的原生侗寨鼓舞樓文化節。廣南村及其周邊的4,000多個侗族同胞歡度春節，同時也拉開了新的一年侗寨春耕勞動生產的序幕。圖為村民正在進行「開春牛」活動。
中新社



經貿訊息

交行報告料中國GDP增8.5%

香港文匯報訊 (記者 何凡 北京報道) 交通銀行金融研究中心日前在京發佈報告稱，今年拉動中國經濟增長的「三駕馬車」將呈現趨穩回升態勢，初步預計全年GDP增速在8.5%左右。

交通銀行金融研究中心高級分析師唐建偉指出，今年新一屆政府上任將催生新的投資計劃與實施，基礎設施、製造業與房地產領域投資增速均有望加快，預計固定資產投資增速將回升到23%左右。而受政策刺激和收入分配制度改革帶動，今年社會消費品零售總額名義增速將回升至16%左右，全年消費的實際增速則可能回升至12.5%左右。

投資過熱致經濟結構惡化

報告還指出，今年中國經濟運行可能面臨投資過熱的風險及物價走高、房價反彈、資本流入、貨幣升值等四方面壓力，宏觀調控部門需提前有所應對。近期，地方政府的投資衝動開始抬頭，投資過熱可能導致經濟結

構再次惡化。唐建偉預計今年CPI同比在3%-3.5%之間，PPI同比約為0-1%，二者均呈現前低後高、緩慢上行的運行態勢，PPI上行速度將快於CPI。而今年穩健的貨幣政策將不會進一步放鬆或明顯收緊。存款準備金率在年初可能下調1-2次，每次0.5個百分點，此後保持穩定。利率政策保持基本穩定的可能性較大，但不排除在上半年小幅降息1次或擴大貸款利率上浮幅度的可能。

樓面銷售有望回升至5%

至於樓市方面，唐建偉指出，全年銷售面積同比增速有望回升至5%左右，銷售額增速為10%左右。房價雖趨向上，但難出現大幅反彈，總體漲幅有限，約為4%。



交通銀行金融研究中心高級分析師唐建偉
香港文匯報記者 何凡 攝

內房企境外融資600億

香港文匯報訊 (記者 李昌鴻、實習記者 黎玉嬌 深圳報道) 由於受內地房地產市場調控的影響，內地房地產企業傳統的融資渠道受阻，紛紛轉到海外進行融資，更多的房企打造境外融資平台成為眾多龍頭房企的重要選擇。據鏈家地產市場研究部統計數據，去年內地房企企業融資600億元人民幣(下同)，其中香港成為重要的融資平台。

據統計顯示，2012年，萬科、招商地產、金地集團相繼收購在港上市公司，四大標杆房企最終悉數登陸香港資本市場，成為業內關注的焦點。另外，美國第三輪量化寬鬆貨幣政策(QE3)推出之後，內地房地產公司境外融資明顯加速，全年共有20家內地房企發行了25筆海外債券，融資總額高達600億元，同比增長了10.23%，而且這一勢頭延續到2013年。

湖南工業潛力內地居首

香港文匯報訊 (記者 李程、實習記者 劉靜 長沙報道) 日前，根據國家工信部最新公佈的《工業發展質量評價2012年報告》顯示，湖南位列全國「最具潛力」省市第1位，其後依次是廣西、安徽、江西、天津、遼寧、山西等省市自治區。

從發展規模來看，湖南工業領域擁有機械、石化、食品、有色、輕工、冶金、建材、電子信息八大千億產業以及工程機械、電工電器、汽車三個千億子產業；長沙工程機械產業集群、岳陽石化產業集群年產值均過千億；長沙開區、長沙高新區、株洲高新區相繼躋身千億產業園區。

此外，《工業發展質量評價2012年報告》還顯示，湖南省工業發展質量繼續保持中部第一。該省工業發展質量綜合評價得分為81.04分，排名全國第9位，較上年前移3位，繼續穩居中部六省第一。

農交會疆展團簽約7000萬

香港文匯報訊 (記者 趙會芳、實習記者 張晶、李夢莉 新疆報道) 日前，第十二屆中國西部(重慶)國際農產品交易會落幕。新疆展團通過本屆農交會與來自雲南、廣西、貴州、四川等地的60多家銷售商達成7,000餘萬元人民幣(下同)的銷售合同，同時在為期4天的展會中，新疆展團現場銷售紅棗、雪梨等特色農產品45.9萬元。

記者獲悉，本次農交會，新疆展團所銷售的特色農產品中，紅棗的銷售佔到了銷售額的七成。這次參展的新疆特色農產品中，多數是在新疆扎根發展的一些有名企業，西域果園、思源紅棗成為了紅棗銷售的主力軍品牌。

雲內動力五大攻堅 逆市場



雲內動力現代化的裝配車間。

香港文匯報訊 (記者 李守清 昆明報道) 在2012年中國汽車行業發展放緩，發動機行業增速普遍減緩，效益降低的嚴峻形勢下，一度跌至近十年業績最低谷的雲內動力(000903.SZ)各項經濟指標大幅上揚，全年累計實現營業收入23.61億元(人民幣，下同)，同比增長11.47%，實現了逆市上揚。

雲內動力在2012年以「五大攻堅戰」(產品攻堅戰、市場營銷攻堅戰、降成本攻堅戰、管理提升攻堅戰、員工凝聚力攻堅戰)為抓手，實現全年各項經濟指標大幅上揚的良好局面。雲內動力董事長楊波介紹，雲內動力生產的D19TCI歐五發動機在英國通過了最嚴酷的性測試，主要指標均優於目前歐盟企業的同類產品。這標誌着雲內動力的產品規格達到了國際領先水準，為雲內動力

品牌國際化奠定了良好的基礎。

憑柴油產業攫取市場份額

楊波預估，隨着柴油機環保、節能等優勢不斷被認可，內地乘用車柴油化市場空間巨大，雲內動力有望憑借技術優勢攫取更大的市場份額。

目前，雲內動力產品通過整車出口，已成功進入海外近10個國家和地區的市場，在東盟、南亞的保有量最高，其中越南保有量高達20萬台。公司未來還將在俄羅斯、泰國和印度等國家建設D系列柴油機基地，實現公司品牌國際化和跨越式發展目標。預計到2016年，產銷柴油機60萬台，其中老產品40萬台，D系列20萬台，三年內營業收入達到50億元，五年爭取營業收入達到100億元。